

今年7月1日,《嘉定报》迎来了第十个生日。10年春风化雨,10载辛勤耕耘,在区委、区政府的领导和关心下,经过许多《嘉定报》人的艰苦努力,如今,《嘉定报》成为党的宣传喉舌,得到了越来越多的市民喜爱。不少领导、读者及通讯员与《嘉定报》的诞生、成长有千丝万缕的联系,他们写来感言,表达其关爱、呵护、支持的真情,恭祝《嘉定报》10岁生日之后更上层楼。



10岁生日回首望 花开飘香满蓉城

为《嘉定报》请首长题字

5月31日上午,接到《嘉定报》社有关同志来电,要我为《嘉定报》复刊10周年写一些纪念性的文字。说起我与《嘉定报》的关系,却有一段情缘。

那是10年前的元旦以后,负责筹备《嘉定报》复刊的赵春华同志,为《嘉定报》的报头题字找我想办法。我请市委办公厅的有关同志帮助,想乘吴邦国副总理春节回沪探亲时题写,未果。之后,又请时任市政协主席的王力平题写。但因种种原因,虽经努力,均未能如愿。

春节过了,距《嘉定报》复刊的日子越来越远,但我的光荣任务却未能完成,我急得团团转。没想到这到急出了办法,我想起钱其琛副总理祖籍嘉定,请他为《嘉定报》题字真是再恰当不过了。于是,我立刻以区委办公室的名义写了一封言辞恳切的信,

飞速寄往钱其琛副总理办公室,信中还带去了时任中共嘉定区委书记王忠明的亲切问候。

一个月后,在我的热切盼望中,王忠明书记把钱其琛副总理题写的“嘉定报”3个苍劲有力的字和我写的求书信放在了

办公桌上。

10年来,“嘉定报”3个字每周与我见一次面,每次都有一回感慨。现在这3个字的原件真迹连同回复信都完好地保存在区档案馆(见图),作为历史的见证。

吉庆洪(原区委办副主任)



特约记者 陈启宇 摄

区县报高级顾问顾克刚老先生手牵红线,玉成《嘉定报》和《徐汇报》为友好报社。两报同仁亲如一家,和睦共进,相得益彰,彼此开心。值此贵报复刊10周年之际,我们徐汇人倍感亲切,你们的生日,也是我们的好日子。

自从去年“结亲”以来,我们难忘相聚时刻。记得在寒风刺骨的隆冬,你们以一颗火热的心,领我们到上海国际赛车场参观,赛道上,留下我们共同的足迹。记得已近黄昏时分,我们请你们全体同仁到徐家汇的藏书楼观赏,你们聚精会神细心品味。大家说,这些仅仅是“走亲”的起步,往后来日方长,节目更多……

我们的交流每时每刻进行着,那就是彼此的报纸,《嘉定报》,风雨10年来,年年在进步,成了我们学习的榜样。每看一期,总有一种新感觉。贵报的头版;大气;社会新闻版;生动;社区经纬版;实在;走进“情感驿站”,顿觉心灵相通;“汇龙潭”里,更是佳作叠出,妙语如珠。

我在区报工作已第十五个年头了,深知办报的艰辛,其中甘苦,难以言传。曹雪芹说:“字字看来皆是血,十年辛苦不寻常”。贵报的记者、编辑,正是有着这种不寻常的精神,才使贵报十年磨一剑,越办越精彩。

从孔庙到徐家汇,不远,上高速公路不要1小时。我们两个区,有着许多共同点,比如历史悠久,人文荟萃。然而,我们又各有自己的个性,我们都在探索未来的道路。我深知,对现状,我们都不满足,我们还要走许许多多曲折的道路。那就让我们手携手,迈开大步向前走吧,“青山一道同云雨,明月何曾是两乡”。愿贵报与时俱进,更上一层楼。

程相和(原《徐汇报》总编)

十年辛苦不寻常 ——贺《嘉定报》复刊十周年

10年后的三点记存

《嘉定报》迎来了10岁的生日!我在《嘉定报》社工作也近10年。

1996年12月,我调入刚成立半年的《嘉定报》社。那时,采编部共有6位同志,10年中,有5位同志陆续调离了报社,今年4月,我因工作需要也调离了报社,是同批中最后一个离开的,成为采编部工作年限最长的一个。我作为《嘉定报》发展的见证人而感到荣幸。

在我的工作履历中,除了在安徽新闻报业工作12年外,就数我在《嘉定报》社的工作时间最长了。调离前整理文件时,我突然感到20多本工作手册是那么沉甸甸,那上面是我在《嘉定报》社2700多天工作的真实记录……近10年中,我有幸参加了嘉定区许多重大活动,我用照相机拍摄了上万张新闻图片,其中不乏很多珍贵的、具有历史价值的图片……

人往往有这样的思维习惯:不感觉存

在,却意识失去。现在,我回顾在《嘉定报》社的近10年,有3点深切体会最值得记存。

其一,忙忙碌碌。说到忙,哪个单位能闲呢?现在恐怕没闲人的单位了。但是,真的像报社这样忙的,也确实很少。因为其他单位忙,是阶段性、突击性的,可《嘉定报》社因为每周必须出报,人手又紧,要赶时间、赶稿子,能不忙吗?一位老报人曾经给我总结:“大报不忙忙小报”,这话不无道理。说真的,《嘉定报》社的忙,确实锻炼了我工作快节奏和效率的才干。我在新单位工作,应该说工作范围比报社更宽广,更讲究时效,但我很快适应。假如我没有在《嘉定报》近10年练就的“功夫”,就会忙得手足无措。

其二,政治意识。毛泽东曾经提出:政治家办报。我以为,政治家办报,首先点明了新闻的党性原则,其次道出了办报人应具有的政治素质。政治素质,就包括要有政

治意识和政治敏感性,这是每位党报工作者应练就的基本功。我在《嘉定报》社担任采编部主任,尤其是兼任第一版责任编辑,体会更深,收益匪浅。

其三,默默无闻。“报社是记者亮相和出名的平台”,此话不假。但我在《嘉定报》社除了参加一些重要活动的采访外,基本以编辑工作为主,特别是后来又给我增加了审稿任务。因此,我只能“为人作嫁衣”。我们行内人都清楚:“好编辑肯定是好记者,但好记者未必是好编辑”。因此,不能轻视编辑的作用。我审过的稿件,字里行间都留下我的笔迹,谁能说这不是我的成就?再说了,我编稿,审稿,使我的专业技术更上一个台阶,积累了很多知识,这不吃亏啊。

最后,我愿10岁的《嘉定报》以更新的姿态迈向豆蔻年华!

张文国(原本报采编部主任)

《嘉定报》人 你辛苦了

前几天,听说,《嘉定报》复刊10年了,我作为基层通讯员,脑海里忽然跳出了许多词,如“呕心沥血、食不甘、寝不安,新闻工作无假日,为伊消得人憔悴,为他人做嫁衣”等等。因此,我向《嘉定报》记者、编辑道一声“辛苦、辛苦!”

当年,江桥、封浜两镇合一后,承镇领导抬举,让我专事新闻报道工作,我就渐渐地开始向《嘉定报》投稿,屈指算来已有5年了。5年来,我采写的报道常见于报端,一些熟人觉得这家伙水平不错,这毕竟是件“露脸”的事。其实旁人不知,我那些粗糙拙劣的文稿,若不是《嘉定报》老师细心打磨,恐怕都是废品收购站里的货色。为此,我还要向《嘉定报》让我“露脸”的人说声:“谢谢!”

我原先是个种地的,业余时间喜欢涂涂鸦,也许是农田劳作空间大,养成了我无规矩的散漫习惯,以致表现在新闻写作上,常常显得词不达意,结构如散沙,这让《嘉定报》的同志徒添了不少麻烦,经常打电话来向我反复求证事实,1次不成2次,不厌其烦。不过,正因为这些反复求证,让我写新闻稿的水平也得到提高。

都说新闻是一部流动的历史,每周一次的《嘉定报》记录了全区发生的人和事。手执一期《嘉定报》,就能够粗略阅读嘉定的一周。周而复始,年复一年,《嘉定报》记录了当代嘉定的历史。而我作为一名基层通讯员,能以自己的视角所投的稿件挤进这部“当代史”,让我增添了些许成就感,也激发了责任感。在此,我向《嘉定报》人以及通讯员同行们说一声:“辛苦了,祝大家工作越来越出色,精心写好‘当代史’。”李宁(本报通讯员)

10年读报 10年情

我喜欢读报纸,像《人民日报》、《解放日报》、《上海老年报》,还有贴近嘉定市民生活的《嘉定报》。

1996年《嘉定报》开始创刊时,我们村便开始订阅,一直到现在。我1989年退休后来华亭镇联华村资料室,资料室里一直收藏着历年的报纸,每年的报纸我都装订成册,保存的最早的一期是1996年9月5日。记得当年是报社同志赵春华经常到联华村来采访,10年来,《嘉定报》关于联华村的报道约有30篇。我也喜欢写点村里的好人好事给《嘉定报》,不过现在年纪大了,事情也多了,写的比较少了,但对《嘉定报》的喜爱

和关注还是一点没有减退。

现在,联华村民每户一份《嘉定报》,村民们通过它可以了解区里政策、经济发展和身边的人与事。《嘉定报》总体办得不错,我们都喜欢看,很适合老百姓口味,得到大家欢迎。以前是一张新闻纸,一周4版,现在扩大到2张新闻纸,一周8版,增加了许多信息量,内容更具广泛性;新闻的及时性方面也有进步,内容也深入到我们百姓生活的方方面面。如果说我对《嘉定报》还有什么建议和希望,也想不出来,就是最好多报道些建设社会主义新农村的内容吧。

汤锦麒(热心读者)/口述 王卫国/整理



装订成册的历年《嘉定报》 ■王卫国/摄